



Послание
Преосвященнейшего
Стефана,
епископа Тихорецкого и
Кореновского
в день памяти
Казанской иконы Божией Матери
и День народного единства

Всечестные отцы,
боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас с великим праздником – с днем Казанской иконы Божией Матери. Божьим промыслом этот образ связан с такой знаменательной для русского мира датой, как День народного единства. Более чем четыреста лет назад он стал символом восстания из пепелищ России, подобно тому, как была обретена и сама Казанская икона Божьей Матери. Это были времена поистине драматические для нашей Родины, когда стоял вопрос о том, устоит она или распадется на мелкие княжества. Разразившийся голод, отсутствие государя, способного обеспечить безопасность общества и порядок в стране, борьба за власть и престол, недружелюбные соседи, желающие воспользоваться этой ситуацией, вели Россию к неминуемой катастрофе. Этот исторический период, впоследствии названный смутой, запомнился процветанием повсеместного разбоя, насилия и беззакония. А страшнее всего было то, что смута была в головах у людей. Народу внушали, что пришедшие к власти цивилизованные поляки станут лучше заботиться о них. Низменные страсти человеческие затуманили разум и способность к здравому суждению.

История оставила нам имена трёх преданных своей Отчизне людей, которые с Божьей помощью сумели спасти положение. Это патриарх Гермоген, князь Пожарский и гражданин Минин. Как написано, «нас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустил нам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении дал и облегчение» в лице этих трёх, «так, чтобы мы могли перенести». Как же всего три человека смогли предотвратить грядущую катастрофу, когда все было против нас? С помощью Божьей. И никак иначе! «Сила Моя совершается в немощи» (2 Кор. 12:9), - говорит Господь. И мы видим, как по молитвам патриарха Гермогена, по пламенной любви к своей земле и

самоотверженности Минина и Пожарского формируется ополчение и, штурмом берет захваченную поляками Москву.

Символично, что знаменем ополчения стала Казанская икона Божьей Матери. В сердцах людей появилась вера в то, что Россия, оказавшаяся на грани небытия, сможет возродиться к новой жизни так же, как некогда была обретена сама икона после пожара. Эта икона, именуемая Одигитрией, что означает Путеводительница, много раз являла чудо Божие, указывая верный путь и простым верующим, и полководцам, и правителям нашей земной Отчизны. Ведь только Путеводительница может помочь заблудшим осознать свое бедственное положение и найти верную дорогу. Господь по вере и по смирению всего трех людей, явил настоящее чудо, как бы говоря: «Не бойся, малое стадо, ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство» (Лк. 12:32), потому что «где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18:20). Как огонь свечей от лампы, возгорелось от их любящих сердец пламя горячей соборной молитвы народного войска. Молитва была услышана и увенчана долгожданной победой.

Сегодняшний праздник является напоминанием о том, что основа единства нашего народа во все времена была духовной. Мы должны следовать тому пути, который начертал для нас Господь, который указывает нам Богородица, который избрали наши предки, пока безверие и безнравственность в современном обществе не приобрели черты эпидемии.

Дорогие братья и сестры, попросим же сегодня, чтоб Господь по молитве Пречистой Богородицы, укрепил нашу веру в спасительный промысел Божий и защитил Россию от скорбей и потрясений. Аминь.

С любовью о Господе,

+ Стефан:

епископ Тихорецкий и Кореновский

Тихорецк, 4 ноября 2017 года.



Свято-Успенский кафедральный храм
г. Тихорецк